



12月26日是北京2022年冬奥会开幕倒计时40天的日子。当日下午,在安徽省明光中学冰球馆内,该校冰球队进行分组对抗训练。在不久前结束的安徽省2021年青少年单排轮滑球锦标赛中,明光中学冰球队队员组成单排轮滑球运动队代表滁州市参赛,一举斩获男子甲乙组双冠军、女子甲乙组双亚军的优异成绩,初次亮相便“一鸣惊人”。

■ 季晓佳 星级记者黄洋洋

明光中学冰球队在仿真冰球馆内进行分组对抗训练

### 合作建设仿真冰冰球馆

明光市积极响应国家号召,利用与加拿大圣·阿黛尔市是友好城市的机会引入了冰球运动。明光作为地理位置上相对靠近南方的城市,开展冰上运动最大的瓶颈在于场地资源的稀缺,为此双方选择合作建设仿真冰冰球馆。

2019年9月,安徽省首个仿真冰冰球馆训练馆在明光中学建成并投入使用,明光中学作为一所普通高中,建设标准冰球场馆并开展冰雪运动,在省内开创了先河。

明光中学冰球馆冰场总面积约700平方米,其中冰球训练场600平方米,冰球训练及热身区域100平方米,可满足50人上场训练要求。2020年,明光中学在已有室内仿真冰场的基础上又新建了室外轮滑场地,为保障冰球队训练打下了坚实基础。

### 学校梯队建设全面覆盖

明光中学冰球队由不同组别的6支队伍组成,目前共有队员150人,其中女生比例达到40%。

2019年明光中学在该市教体局的大力支持下,招收了首届冰球特长生。特长生采取在中考后加试的模式招生,初中升学后单独编班,因材施教,培养冰球运动员。明光市还通过引进外教,现场教学,增强体育老师以及学生的专业化水平。

“通过近两年的建设,我们也慢慢摸索出了经验。越来越多的孩子喜欢上了冰球这项运动,家长也对我们的工作给予了很大的支持。未来我们计划把明光中学的冰球场地也向社会开放,让更多的孩子走近冰雪,爱上冰雪。”明光市教体局局长何家祥向记者表示。

# 一座皖东城市的冰球梦



冰球是一项对抗激烈的运动,孩子们全副武装保护自己



女孩们在室外轮滑场地进行单排滑球训练



一场训练下来,体力消耗巨大



上场前,教练对小队员进行指导